

地下储藏室被淹,停电30多个小时……

# 积水围困 一个小区的三天三夜

昨天上午9点多,家住南京城东银城东苑小区的刘奶奶三天来第一次出门,由于电梯停电,她在老伴的搀扶下,爬下8层楼梯,“我也是迫不得已”,因为手头已经没有降血糖的药了。

暴雨袭城,连日来的积水,银城东苑小区有些扛不住了,7月5日积水淹没了后标营路,小区北门无法通行,沙袋筑成了堤岸。7月7日凌晨的暴雨,雨水更是围困了整个小区,道路积水深过膝盖,行动不便的居民需要人背着出门。昨天,现代快报记者再次来到这一小区,发现路面状况几乎恢复,但停电维修,仍在折磨着小区居民。被积水围困的三天三夜,居民究竟是怎么过的?

现代快报ZAKER南京记者 蔡梦莹/文 赵杰/摄

## 现在情况怎么样了?

### 路面恢复,抽水机抢排地下室积水

昨天上午,现代快报记者在现场看到,原本泡在水里的后标营路已经恢复通行,机动车道上仍有泥土残留。道路南侧的门面房内,趁着出太阳,一些商户将泡湿的家具、书本等晾在了路边。

由于当时后标营路与龙宫路交叉口积水较深,一座横跨后标营路的临时铁桥仍摆在路边,不过已经拆除了铁架,留出了一道

豁口,方便通行。两侧非机动车路面上仍有淤泥和垃圾,原本停满路边的各式小车已经少了很多。

走进小区,现代快报记者在现场看到,小区内路面积水已经基本被清除,部分小区地下一层储藏室仍有积水,抽水机轰鸣作响,抓紧抢排。市政、电力、通信部门的抢修车停在各个角落,工作人员在现场抢修。

## 前几天,他们怎么过的?

### 买菜不便,冰箱里的咸货救了急

从7月7日上午10点左右开始停电,家住51号楼的卢先生一家已经吃了一天的水饺,吃完了半年来的存货。

由于部分小区地下一层被淹,电表被泡,不少用户家中断电,停电30多个小时。原本习惯每天买菜的周女士只好翻出了冰箱里的存货,她按照广播里听来的菜谱,把冰箱里的存货拿出来,捣鼓出了私房腌笃鲜。她告诉记

者,一直没有时间做,而这次大雨,家里的冰箱里正好还有一些咸肉,之前囤着的冬笋、冬瓜等又派上了用场,第一次尝试做起了腌笃鲜便大获好评。

记者发现,由于出行买菜不便,冰箱里的咸肉、香肠等咸货成了荤菜主力军。直到昨天,市民的菜篮子里基本没有叶类蔬菜,“青菜容易坏,土豆、洋葱、西红柿、鸡蛋不放冰箱也能扛过去”。

### 家里停电,手机拿到超市去充电

记者看到,工作人员正在抓紧将地下室内的积水排空,更换电表,便可恢复用电。截至记者发稿前,小区内用户家中已基本恢复用电,但部分小区的电梯需等待检修,暂时无法使用。

在小区内一家超市内,收银台旁的小桌上整齐地摆放了两个充电器和一部手机,据超市工作人员介绍说,自从7日停电开始,陆陆续续约有10人带着充电宝和手机,店里免费帮居民充电,周女士就是其中之一,由于小区被淹,不少关心她的老朋友也打电

话,为她想办法,通话两个多小时,手机基本没电了,她只好拿到超市,麻烦店主帮忙充电。工作人员介绍说:“一般都是上午过来充电,下午来拿。”到晚上十点半下班,有居民忘记拿走手机的,第二天会来拿。

家住小区北侧的市民张女士正在坐月子,这次停电把她折磨得焦头烂额,“宝宝出生才10天,夜里换尿不湿只能用手机手电筒照着”。由于最近的天气闷热,大人和小孩都热,可是停电了也没办法洗澡。

### 急着回家,物业小哥背她蹚过积水

据银城物业工作人员回忆,当时他站在东苑生活驿站附近看到一位中年女子,她想要蹚过这段路回到家中。据她说,家里只留了小孙子一人,她实在担心安全,从别处赶回来,却发现怎么绕路也绕不过过膝的积水。物业工作人员郭巍看到了,就将她背起身,一只脚探路一只脚挪动,约两分钟,物业小哥终于将人送到较干的地上。

由于小区积水,居民李女士

因此错过了学校毕业典礼。7日学校举行了盛大的毕业典礼,她作为学校工作人员,当天被困在家里,她觉得非常遗憾。家里停电,电热水器无法工作,她只好收拾收拾行李,到丈夫的公司凑合过了一夜,“认床,也没睡好”。

卢先生回忆,最艰苦的是7日,由于5日当天积水集中在北门,他们绕到西门的超市备齐了米面,6日积水减退,没想到7日凌晨电闪雷鸣,当天又停了电。



7月5日,银城东苑小区门口的道路积水严重



昨天,积水已经退去

## 小区车库139辆车被淹报废谁来赔?

7日凌晨突降的暴雨,让南京多条道路和小区淹水情况严重,不少车主停在路边和车库的汽车都被水淹了。昨天上午,现代快报记者了解到,雨花台区蓝岸尚城小区一地下车库被淹,139辆汽车被水淹过顶,全部报废,损失巨大。对此,车主们认为,物业公司没有第一时间通知大家挪车,有不可推卸的责任。

现代快报/ZAKER南京记者 李娜

昨天中午,现代快报记者来到了蓝岸尚城6号楼的这处车库。车库门口,五六辆道路救援拖车正在等待。面对损失,不少车主认为,小区物业没有对车库采取防汛措施,也没有第一时间通知大家挪车,事发后更没有积极补救,责任不可推卸。

居民刘先生告诉记者,自己7日早晨8点钟才接到物业的电话,说车被泡了。“我赶到车库一看,车库卷帘门还关着,根本看不到里面的情况。车库入口没有防汛用的沙袋,也没有抽水机抽水。”

铁心桥街道物管办一位工作人员告诉记者,7日凌晨1点多,他在巡查时,就见到水往蓝岸尚城这边的小区汇聚。从7日凌晨3点到中午12点,街道转移了4300户受灾居民。12点左右,春江社区调集了11人的突击队和12台水泵,在6号楼的车库抽水,一直到8日上午,才把水给抽干了。随后,记者联系到小区物业高主任。他表示,这是天灾,他们也无能为力。“雨来得太突然,10多分钟内车库里水位就快速升起来了。”

现代快报“有请律师”平台签约律师——江苏圣典律师事务所章茜律师认为,由于车主与物业形成了保管合同关系,物业就有义务完好无损地保管停放在小区内的车辆。如果物业公司在险情发生时没有及时排除又未能及时通知业主,未能尽到一个管理者应尽的义务,从而导致车辆被水淹的后果,应该承担赔偿责任。铁心桥街道物管办相关负责人表示,他们已经在参与处理此事。

## 2016 新款高端大按键 老人插卡收音机来电咨询

### 功能介绍:

※时尚美观:钢琴烤漆,自带天线挂绳,不老土,不掉色,不过时

※收音广播:采用内外双天线技术,天线总长度达到了50cm长,使收音信号更加稳定、灵敏度更高。

※音乐播放:可以听书、可以听戏、可以听广场舞、可以听经典老歌等

※数字点歌:选歌/选电台频率,一键直达,快速便捷。

※单曲循环:反复播放同一个曲目。

※手电筒功能:夜晚起床或出行的好帮手

※定时关机:睡觉前,可以让您在音乐旋律中入梦。

※锁键功能:本功能可以防止误按按键而影响正常使用。

※充电电池:选用高成本,大容量的充电电池,可反复充电,可拆卸更换,播放时间长达30个小时。

※声音大、品质高:本机采用内外磁混合喇叭单元,低频有力、中频饱满、高频纤细,无论是在户内户外都可以满足您的需求。

广东长虹日电科技有限公司

广告

为公开推广该款插卡收音机,给广大老年人朋友的生活带来更多的乐趣和便利,现仅需**49元**,无其他任何费用和附加条件,即可得到高档老人收音机一台,仅限500台,卖完即止!

免费热线: **400-626-3001** 400-102-9500 申领时间:8:30—17:30